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Σουδάν: Ανακούφιση για τους πρώτους 17 
Έλληνες που επαναπατρίστηκαν – Συμφωνήθηκε 
κατάπαυση του πυρός
/ Γενικά Θέματα

Ανακούφιση έφερε στους 17 Έλληνες ο επαναπατρισμός τους 
από το δοκιμαζόμενο από τον εμφύλιο πόλεμο Σουδάν που 
μέχρι στιγμής έχει κοστίσει τη ζωή σε εκατοντάδες 
ανθρώπους, με ξένες πρεσβείες να δίνουν μάχη με τον χρόνο 
για να απομακρύνουν τους υπηκόους τους.

Την ίδια ώρα Κατάπαυση του πυρός 72 ωρών, που ισχύει από σήμερα, συνήφθη στο 
Σουδάν μεταξύ των εμπολέμων υπό την αιγίδα των Ηνωμένων Πολιτειών, έπειτα 
από 10 ημέρες μαχών που στοίχισαν τη ζωή σε εκατοντάδες ανθρώπους και 
έκαναν δεκάδες χιλιάδες κατοίκους να εγκαταλείψουν τις εστίες τους.
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Στο Χαρτούμ, οι εκρήξεις και οι πυροβολισμοί ήταν πράγματι σπάνιοι σήμερα ενώ, 
όπως συμβαίνει με κάθε ανακοίνωση εκεχειρίας, οι παραστρατιωτικοί του 
στρατηγου Μοχάμεντ Χαμντάν Νταγκλό κατηγόρησαν τις ένοπλες δυνάμεις του 
αντίπαλου στρατηγού Αμπντέλ Φάταχ αλ-Μπουρχάν ότι συνεχίζουν τις πτήσεις 
πάνω από το Χαρτούμ. Η ένταση των μαχών σε συνοικίες είχε πράγματι μειωθεί 
μετά την έναρξη το Σάββατο των απομακρύνσεων ξένων πολιτών.

Σε εξέλιξη και δεύτερη επιχείρηση

Με εντολή της ελληνικής κυβέρνησης, βρίσκεται σε εξέλιξη δεύτερη αποστολή 
επαναπατρισμού με ναυλωμένη πολιτική πτήση (Lifeline) διασωληνωμένου Έλληνα 
τραυματία, ο οποίος χειρουργήθηκε χθες σε γαλλικό στρατιωτικό νοσοκομείο. Η 
κατάστασή του κρίνεται σοβαρή αλλά σταθερή, ενώ πρέπει να χειρουργηθεί πάλι 
εντός 48 ωρών. Στο αεροσκάφος θα επιβιβαστεί και ο έφηβος γιος του.

Ο υφυπουργός Εθνικής Άμυνας, σε συνεχή επαφή με το Κέντρο Επιχειρήσεων του 
ΓΕΕΘΑ, παραμένει στο Ασουάν για συντονισμό και παρακολούθηση της επιχείρησης 
επαναπατρισμού των υπόλοιπων Ελλήνων.

Το πρωί επαναπατρίστηκαν οι πρώτοι 17 Έλληνες

Δεκαεπτά άτομα (13 Έλληνες, 4 άλλοι υπήκοοι σύζυγοι Ελλήνων), μεταξύ των 
οποίων τρία παιδιά και ένας τραυματίας χειρουργημένος στα πόδια, έφτασαν στην 



112 Πτέρυγα Μάχης σήμερα, Τρίτη 25 Απριλίου, στις 10:30. Την αποστολή 
υποδέχθηκαν ο υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος για θέματα Απόδημου 
Ελληνισμού, Ανδρέας Κατσανιώτης, και ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ, στρατηγός 
Κωνσταντίνος Φλώρος.

Οι 17 αναχώρησαν χθες από το Τζιμπουτί και μέσω Ασουάν της Αιγύπτου έφτασαν 
σήμερα στην Ελευσίνα.
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Οι δηλώσεις Κατσανιώτη-Φλώρου

«Με μεγάλη χαρά υποδέχομαι σήμερα στην πατρίδα τους πρώτους Έλληνες που 
έρχονται από το Σουδάν», υπογράμμισε ο υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος για 
τον Απόδημο Ελληνισμό, Ανδρέας Κατσανιώτης, κατά την άφιξη του μεταγωγικού 
αεροσκάφους C-27 της Πολεμικής Αεροπορίας, που προσγειώθηκε στην 112 
Πτέρυγα Μάχης στην Ελευσίνα, σήμερα το πρωί, μεταφέροντας 17 άτομα από το 
Σουδάν.

Ο κ. Κατσανιώτης έδωσε συγχαρητήρια σε όλους «όσοι προσπάθησαν για να 
έχουμε σήμερα εδώ τους συμπατριώτες», ενώ επεσήμανε ότι «από την πρώτη 
στιγμή η ελληνική κυβέρνηση έβαλε ως πρώτη προτεραιότητα την ασφάλεια των 
Ελλήνων πολιτών στο Σουδάν».

Το υπουργείο Εξωτερικών, συνέχισε, προχώρησε σε όλες τις «απαραίτητες 
ενέργειες έτσι ώστε να μπορέσει να διασφαλιστεί η ασφαλής έξοδός τους από το 
Σουδάν». «Θα κάνουμε ό,τι είναι απαραίτητο ώστε όλοι οι Έλληνες από το Σουδάν 
να επιστρέψουν με ασφάλεια στην πατρίδα μας», πρόσθεσε.



Από την πλευρά του, ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ, στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος, 
ανέφερε ότι η επιχείρηση απομάκρυνσης Ελλήνων από το Σουδάν «είναι μία 
επιχείρηση που έχει σχεδιαστεί λεπτομερώς και βρίσκεται σε εξέλιξη». Όπως 
σημείωσε, «σε απόλυτη συνεργασία με το υπουργείο Εξωτερικών και την Ελληνική 
κυβέρνηση», οι ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις θα συμβάλλουν «με τον τρόπο που 
τους ζητείται στον απεγκλωβισμό των Ελλήνων πολιτών από το Σουδάν».
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Ανακουφισμένοι

Ανακουφισμένοι που γύρισαν στην Ελλάδα δηλώνουν οι Έλληνες διασωθέντες από 
το Σουδάν και κανείς τους δεν σκοπεύει να επιστρέψει, τουλάχιστον σύντομα, στο 
Σουδάν.

«Ήταν και θέμα τύχης» είπε ένας από τους διασωθέντες για το πώς κατάφεραν να 
φύγουν από το Σουδάν όπου μαίνεται ο εμφύλιος. «Ευχαριστούμε πολύ».

Σε σπαστά ελληνικά ένας άλλος διασωθείς περιέγραψε τις δύσκολες στιγμές που 
έζησαν στο Σουδάν λέγοντας ότι τη δεύτερη ημέρα των συγκρούσεων έπεσε μια 
βόμβα δίπλα στο σπίτι του.
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Ενημέρωσε ο Ν. Δένδιας τους εκπροσώπους των κομμάτων

Ολοκληρώθηκε η ενημέρωση των εκπροσώπων των κοινοβουλευτικών κομμάτων 
για την κατάσταση στο Σουδάν από τον υπουργό Εξωτερικών Νίκο Δένδια.

Στη συνάντηση συμμετείχαν ο υφυπουργός Εξωτερικών Ανδρέας Κατσανιώτης, 
από τη Νέα Δημοκρατία ο Γιώργος Κουμουτσάκος, από το ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική 
Συμμαχία ο Γιάννης Μπουρνούς, από το ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ ο Κώστας Σκανδαλίδης, από 
το ΚΚΕ ο Θανάσης Παφίλης, από την Ελληνική Λύση ο Βασίλης Βιλιάρδος και από 
το ΜέΡΑ25 ο Δημήτρης Λιάπης.

Διαβάστε επίσης: 

Έφτασαν στην Ελλάδα οι πρώτοι εγκλωβισμένοι συμπατριώτες 
μας από το Σουδάν

Απεγκλωβίστηκε ο πρώτος Κύπριος πολίτης από το Σουδάν

Κεντρική Φωτογραφία: Eurokinissi/ Μιχάλης Καραγιάννης
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